



王少平

1984年4月20日生,辽宁省锦州市人,大学本科,中共党员,痕迹检验工程师。2006年6月参加工作,至今一直在辽中县刑警大队从事刑事技术工作,现任刑警大队技术科科长。

在他的努力下,辽中县技术科被评为“全国一级刑事科学技术室”。他先后荣立“个人三等功”三次、“个人嘉奖”一次,荣获“沈阳市刑事技术能手”、“沈阳市追逃标兵”和“辽中县优秀公务员”等称号。

他共勘查各类重特大刑事、生产事故及死亡原因不清案件现场近5000多个,出具检验鉴定书、检验报告书80余份,未出现过漏检、错检,为多起案件的侦破提供了至关重要的证据,充分发挥了刑事技术不可替代的重要作用。

王少平共勘查各类重特大刑事、生产事故及死亡原因不清案件现场近5000多个,出具检验鉴定书、检验报告书80余份,未出现过漏检、错检,为多起案件的侦破提供了至关重要的证据。

## 第一幕 玉米地发现被焚女尸

2014年9月,正在单位值班的王少平正在研究资料,电话铃声划破了办公室的宁静,“好的,准备一下马上出发。”整理工作箱,整理下警服,王少平赶紧推门出去。

辽中县刘二堡镇董庄子村玉米地内发现一具女尸,据初步现场描述,尸体全身赤裸,有被烧过的痕迹。王少平赶到现场,发现显然是一起他杀后焚尸灭迹的案件,且现场破坏严重。

# 一个药瓶揭开 “烧焦女尸”谜案

根据遭到焚烧比较严重的两个部位,推测凶手不想让被害人被认出来,并且与被害人有过性接触,担心留下痕迹,想毁灭证据。

尸体面部被烧的辨认不清,周围也未遗留任何能够证明死者身份的东西,凭经验给出大概年龄范围,死者是一名年轻女性。

死者到底是谁?抛尸地点和死者或者凶手有没有什么联系?要想弄清楚一切来龙去脉,侦破案件,首先要查清楚女死者的身份。

## 第二幕 尸检查出死者为失足女

案件发生后,警方高度重视,组建专案组展开侦破,首先就是查清尸源。

专案组为此做了大量工作,包括根据女尸大概特征发协查通报,沿途调取案发地周围监控录像,挨家挨户走访,查找失踪人员网上信息等,但均未取得工作进展。

通过尸检查出一些线索,成为侦破此案的唯一突破口。专案组把希望寄托在王少平身上。对一具被破坏严重的尸体进行解剖检查,是一件艰难的工作。王少平很冷静,他发现尸体虽然大多数部位都遭到破坏,但其手部的破坏比较小。

“如果能从手部提取到一些痕迹,一定能查到线索。”操作台上,王少平小心翼翼,终于成功提取到一些物证。经过调查,提取的物证证明了被害人的身份,张某(女,49岁,沈阳市于洪区人),5年前因卖淫被公安机关处理过。

## 第三幕 一个药瓶锁定嫖客杀人证据

查清楚死者身份,无疑给陷入僵局的侦

破工作亮起一盏明灯。专案组调查到,张某虽然被公安机关处理过,但平日仍旧从事卖淫活动,只是更加隐蔽,只对熟人才进行交易。而且就在焚尸案发生的同时,张某与身边人失去联系,突然失踪。

根据这一情况,专案组很快查到张某失踪前最后的关系网络,很快发现男子姜某嫌疑很大,并在大潘地区将其抓获。

为了提取到关键证据,警方对姜某驾驶的轿车进行了彻底搜查,在车内找到一瓶“润滑剂”,并证实是被害人张某所有。

姜某杀人焚尸案件的证据确凿。经过审讯,姜某交代了犯罪事实。

## 第四幕 嫖资起纠纷 嫖客锤杀失足女

姜某是外来打工人员,曾经与死者张某有过不道德交易,并长期保持着这种关系。

案发前,姜某和张某再一次约见在玉米地附近,在姜某车内,两人发生关系。

事后,张某向姜某索要嫖资,而姜某却说上一次给多了,这一次要少给一半,张某不同意。两人因为嫖资发生争执,并在车内动手打起来。愤怒之下,姜某随手抄起车内的一把锤子,将张某打死。杀人后,姜某将张某抛尸玉米地。

姜某冷静地想到自己和张某的关系,同时又想到张某死前刚与其发生过关系,必须毁灭罪证,于是从车内抽出一桶汽油浇在张某尸体上,尤其是头部和阴部,点火焚尸。杀人焚尸后,姜某仍不解气,拿着提前从张某身上取得的手机、钥匙,找到张某家中进行盗窃。

/ 辽沈晚报

## 我国北方部分地区 将遭新一轮空气污染

记者13日从环境保护部获悉,从13日开始,我国北方地区大气扩散条件持续不利,预计华北、东北及西北地区空气质量将出现中至重度污染过程。

中国环境监测总站与长三角、珠三角区域空气质量预报中心和相关省级空气质量预报部门,基于现有污染源监测、环境空气质量实时监测、大气污染过程模拟分析和联合会商。

13日至14日,我国南方地区大气扩散条件较为有利,华南大部 and 西南地区空气质量以良至轻度污染为主,其中四川盆地个别城市空气质量可能出现中度污染。北方地区大气扩散条件不利,华中及长三角北部空气质量可能出现中度污染;东北部分地区及新疆天山北坡城市群空气质量可能出现中至重度污染;华北中南部及西北关中地区空气质量以中至重度污染为主,部分地区可能出现严重污染。

15日,南方大气扩散条件一般,华南及四川盆地个别城市空气质量可能出现中度污染。北方地区大气扩散条件持续不利。

在京津冀及周边区域,13至15日,大气扩散条件不利,污染物逐步积累,预计区域中南部将出现重度或以上污染过程。其中14日至15日范围最大,影响北京、天津以及河北、山西、山东、河南部分城市。16日,受冷空气影响,区域污染形势有所缓解。预计18日至20日,大气扩散条件一般,部分地区可能出现重度污染。21至22日,大气扩散条件较有利,区域大部空气质量较好。

/ 新华社

## 国务院任命 香港特别行政区 政府主要官员

依照香港特别行政区基本法的有关规定,根据香港特别行政区行政长官梁振英的提名,国务院2017年2月13日决定:任命萧伟强为劳工及福利局局长,马绍祥为发展局局长。

/ 新华社

## 沈阳今年在全市推广社区协商制 居民和政府面对面 问题当场解决

沈阳市民政局介绍,沈阳即将出台《沈阳市城乡社区协商实施办法(试行)》,今年起在全市推广实行社区协商工作机制,居民和政府部门“面对面”讨论问题,当场解决。预计到2020年,全市基本形成社区协商制度。

所谓协商工作,就是将社区居民和政府部门面对面,针对居民关心的路不平、灯不亮、卫生差、治安乱、供暖不好等问题进行现场讨论,居民说诉求,政府部门当场给出解决办法。

/ 辽沈晚报

## 民航春节大数据: 南方旅游城市机场 成延误重灾区

2月13日,记者从交通运输部了解到,随着春节假期的结束,民航春节大数据也随之出炉。据悉,2017春节假期国内航空公司共执行航班8万余架次,运送旅客984万人次。

值得注意的是,与往年相比,今年选择春节旅游的的人越来越多,其中以短途旅游为主。同时,记者了解到,今年春节期间,南方热门旅游目的城市机场成为延误的重灾区。

/ 重庆晨报

# 航空公司高管“转型”当骗子 60多名学生被骗180余万元



帅气的制服套装让人对航空职业多了一份向往,穿上制服冲上云霄更是很多航空学员的目标。去年11月16日,观音桥派出所接报称,有人以有门路可以帮助学生运作进航空公司上班为由,诈骗钱财。接报后,民警立即开展侦查工作,调查发现重庆、北京、山东等地有60多名学生,因轻信关系就能进航空公司上班而上当受骗,被骗金额高达180余万元。实施诈骗的犯罪嫌疑人梁某曾经是年薪60多万元的航空公司高管,已于今年1月22日被江北区警方依法逮捕。

## 航空高薪 学生们趋之若鹜

报案人杨先生和杜先生称,他俩于去年10月、11月在饭局上结识了梁某。梁某自称在民航中南局上班,且在某航空公司供职多年,身居要职,号称与多家航空公司高层关系交好,扬言能运作学生到航空公司上班,每个学生收费6万元。从事空乘培训中介工作的杨先生说道:

“大家都向往空少、空姐的高收入,花6万元进去,一年就能赚回来,肯定有很多学生愿意花钱!他每人收6万,我们每人收10万,中介费很可观的。”他们手里有很多求职学生资源,给了梁某10多名学生的简历,共支付40多万元作为订金。

杨先生回忆说道,梁某对航空公司的招聘制度、流程、运作方式讲得头头是道,关键是他讲述其与各公司高管的情谊深厚,找他们办事就是托朋友帮忙的事儿。最开始我们也存有质疑,后通过个人关系了解到梁某口中提到的朋友的确都在航空公司任职,就相信他有这个能力。

警方询问得知,梁某声称已和各航空公司的面试官打好招呼,让学生按照官网招聘信息和时间报名参加面试,结果学生们都未通过面试,询问梁某,他表示他能解决。学生后来的确收到了复试通知短信,但根据经验觉得跟官方发的短信形式有出入,便打电话至航空公司询问,结果学生根本就没有取得终审资格。

## 重庆警方 赴河北等调查取证

江北警方接报后迅速开展侦查工作。由于犯罪嫌疑人是河北人,案件涉及多个地区。民警组织专人赴河北、四川、云南等地进行调查取证。调查发现,除了正在查办的重庆地区案件,梁某曾在山东、上海等地也用相同手段作案多起,仅山东地区就有约40名学生被诈骗,被骗金额高达140余万元。民警表示,根据梁某的作案手段显示,他是有预谋、有套路的

作案。观音桥派出所民警说:“他在重庆地区作案,暂时只收了订金,按照之前在其他地区的步骤,接下来,他一定会以体检、政审为由,要求学生支付更多费用。”仅一个月时间,民警一方面辗转于城市间进行摸排调查和取证工作,一方面以重庆案件为着手点,设局布控抓捕工作。去年12月17日江北警方终于在重庆将涉嫌诈骗罪的梁某抓获。

## 年薪60万 离职后经济拮据

据梁某交代,他曾在多家航空公司上班,后因伤病离职,离职后没有固定工作,偶尔去培训学校授课。梁某说,之前在航空公司上班的时候年薪都是六十几万,现在收入不固定,经济比较拮据,感觉入不敷出。

离职后梁某仍保留着飞行乘务员和飞行安全员的资质,却将多年工作积累的经验用于行骗。其实他并没有“可靠的门路”能给人落实工作,同时承认学生们收到的初试、复试通知都是他自己通过网络软件平台,以航空公司人力资源部名义给学生们发的。

该案犯罪嫌疑人梁某涉嫌诈骗罪,江北警方于2017年1月22日依法将其逮捕,现已追回涉案金额10万余元,案件还在进一步侦办中。

春节后是用工潮,很多学生开始寻觅新的工作机会,面对网络上的招聘信息,学生们一定要谨慎,对于所谓的“内招”、“交钱保进”的承诺切勿轻信。只有经过自身踏实努力,通过正规招聘渠道和流程才能获得真正属于自己的机会。

/ 重庆晚报